

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias  
Viernes 20 de Marzo de 1925

DIRECTOR:  
Adolfo Febles Mora

ADMINISTRADOR:  
Octavio Rodríguez de la Vega

HOJA DEL DIA

## Cultura moderna

No nos resignamos a creer que el baco sea un juego, ni mucho menos un espectáculo, digno de racionales. Dos hombres que consagran todos sus esfuerzos a romperse los huesos, desangrarse las narices y dejarse sin sentido ante la gente, no nos parecen dos hombres sino dos tigres o dos hienas, y aun algo peor que los tigres y las hienas, pues los unos y las otras se acostumbran a atacar cuando tienen algo que temer de su contrario o cuando creen, por lo menos, defender su existencia, pero no existe en el mundo ningún irracional tan irracional como el hombre que se lastime, y lastime copiosamente para divertirse y divertir a los demás.

Y si el juego nos parece irracional, y el espectáculo nos lo parece más, acaso nos lo parezcan más las resacas que del mismo suelen hacerse y que demuestran que los espectadores del antiquísimo circo romano son tan niños de teta al lado de los espectadores y de los cronistas de los «rounds» (creemos que se llaman así) de buceo de nuestros tiempos.

Véanse algunos párrafos de la crónica de un encuentro recientemente celebrado en la corte:

«Si bien (uno de los jugadores) ganó por un golpe afortunado, que no brillante, en los cuatro asaltos vistos, se observó como el campeón manejaba las manos con soltura. En vez de castigar las mandíbulas del enemigo, se dedicó a tocarle seriamente el cuerpo, trabajando especialmente su estómago, y esto es labor positiva a la larga.»

Creemos educado advertir que esos «trabajos del estómago» enemigo, a que se refieren los párrafos transcritos, no tienen otro objeto que el de procurar deshacerlo, y eso se dice en la crónica que «a la larga es labor positiva», es decir, que el deshacer a un prójimo el estómago, para divertirse uno y para divertir a los demás, se considera una labor positiva.

Pero véase la continuación de la misma crónica, sustituyendo por las letras A y B los nombres de los jugadores:

«Luego un gran directo (es decir, un soberbio puñetazo) trastornó evidentemente a B, y casi seguido, A le cogió con un golpe de revés de derecha, que definitivamente arrancó al aspirante la noción del tiempo y del lugar.»

¿Qué les parece a Vds.? ¿No se entusiasman Vds. ante esos puñetazos que vuelven tanto a un hombre arrancándole la noción del tiempo y del lugar, entre los aplausos de la concurrencia?

Pero aguarden Vds. que la reseña sigue: «Y tal fué la dureza de aquel golpe (que cogió a B, más que confiado, abatido por el anterior directo) que le llevó a su cerebro al auténtico Limbo.»

¿No les parece a Vds. que no son dignos de que Dios les haya dado un cerebro a los hombres que lo emplean en dejárselo enviar al Limbo por otro compañero de juego? ¿Qué grandes descubrimientos, qué serenos raciocinios, qué procechosos consejos, ni qué luminosos resplandores pueden esperarse de un cerebro tratado a puñetazos? Es decir, de donde puede venir la regeneración y el perfeccionamiento de una especie que se llama racional.

Pero aún sigue nuestro cronista refociándose con los estómagos trabajados a puñetazos y los cerebros aplastados por el mismo procedimiento, y añade:

«Y vióse a B en el suelo, al parecer con ánimo de levantarse antes de concluir la cuenta, y padecer, sin embargo, una ausencia total de voluntad para iniciar el esfuerzo muscular que le incorporaría.»

Y después de varios detalles, tan sabrosos como los mencionados, termina el cronista:

«Al concluir este esfuerzo personal le cogió con un golpe de revés rapidísimo, apenas perceptible para el público, y cayó al suelo B por más de la cuenta.»

No tenemos valor para hacer más comentarios.

Nos limitamos a decir con el P. I. le:

¡Oh, Júpiter! ¿Para cuándo serás rayo? Si esto es ser culto, más vale ser payaso.

FERNANDO

UN FOLLETO INTERESANTE

### «La verdad sobre don Alfonso XIII»

Se ha puesto ya a la venta el folleto que con el título de «La verdad sobre Don Alfonso XIII» ha escrito un aristócrata francés emparentado con ilustres familias españolas, y que, por las circunstancias de pertenecer a la Marina de guerra de su país y haber figurado como agregado a la Embajada de Francia en España, se hallaba en mejores condiciones que otro alguno para conocer la verdadera situación de Su Majestad el Rey durante la guerra, y para desvirtuar las falsas acusaciones que lanzara en su folleto contra nuestro Soberano el señor Biscoe Ibáñez.

Consultando su ilustre nombre tras el seudónimo de «Un francés modesto», el marqués de X va desvirtuando una por una todas las imputaciones con que se ha pretendido presentar al Rey como amparador de los alemanes, y lo hace con pruebas tales que no dejan lugar a duda respecto a su conducta lealísima, ofreciendo también el verdadero aspecto de la oficina montada en Palacio y que libró de la muerte, de la prisión o de la miseria a miles de súbditos aliados que le deben eterno reconocimiento.

Es muy de agradecer que, movido por un noble sentimiento de gratitud hacia Don Alfonso XIII y por espíritu de justicia y amor a la verdad, sea esta vez un súbdito francés quien alce su voz en defensa del Soberano español.

El folleto, que contiene anécdotas interesantes de Don Alfonso, está muy bien traducido por otro marino español, que le ha puesto un prólogo vibrante, y se vende al precio de 50 céntimos, sin duda para demostrar que su autor—al que debemos agradecer el descubrimiento de los monárquicos españoles—no persigue otros fines que los que anuncia el título de su obra: «La verdad sobre Don Alfonso XIII.»

Para casarse con su prima

### DISPENSA BIEN GANADA

¡Un viaje a pie... y tocando el clarinete! Dicen de Vigo, que en Cambados ha muerto, a la edad de noventa años, José López Rey, muy popular en todo el contorno.

Se había casado dos veces, una de ellas con una prima suya, y como no se le concediera la dispensa para casarse con su prima, marchó a Roma a pie para recabar del Papa.

Todo el camino lo hizo tocando el clarinete de pueblo en pueblo y sus tentándose con las limosnas que recogía.

EL DESARME NAVAL

### Una cosa es predicar...

Los pacifistas de buena fe, adormecidos por los cantos de las sirenas internacionales, no deben desoir las voces de la realidad.

Inglaterra construye nuevos buques de guerra. El primer lord del Almirantazgo ha decidido en la Cámara de los Comunes que los acorazados «Rodney» y «Nelson», cuya construcción empezó en Diciembre de 1922, serán botados en el otoño de este año, y podrán navegar, lo más tarde, a fines del año próximo.

Cuando estos barcos entren en servicio habrá que destruir, de acuerdo con las estipulaciones del tratado de Washington, los acorazados «Canturión», «King George V» y «Thunderer».

Los dos nuevos buques desplazarán 25.000 toneladas, que es el máximo fijado en la Conferencia del desarme. Sus características completas no son conocidas aún. Los tres que han de ser destruidos desplazan 23.000 toneladas los dos primeros y 23.500 el último; llevando 10 cañones de 343 milímetros y marchan a 21 nudos.

Norteamérica también se nos muestra pacifista. Pero al propio tiempo el almirante Phillips, miembro del Comité naval norteamericano, ha declarado ante una reunión patriótica femenina en Washington que sería un pecado mortal contra Dios y la humanidad el desarme de Norteamérica.

«Mirando a la política extranjera de otras naciones—dijo—, la flota norteamericana debe continuar siendo fuerte, porque el ciso no ha venido todavía a la tierra y la salud de nuestra nación no permite que desarmemos.»

Por su parte, el secretario para la Marina, Wilbur, ha pronunciado también un discurso defendiendo a la flota, que «ha sido construida para combatir». «Nosotros podemos abandonar nuestra flota—exclamó—y someternos al poder de otra nación más fuerte si el bienestar de Norteamérica no nos parece ya digno de luchar por él.»

### Caja de Previsión Social de las Islas Canarias

Se desea arrendar o comprar un solar o casa en sitio céntrico de esta capital, para la instalación de la Caja Colaboradora de Canarias.

Pueden dirigirse las propuestas a las oficinas, Curmen Monteverde, núm. 7, Apartado de Correos número 187.

Triunfo de un trasatlántico

### El «Alfonso XIII»

Los periódicos elgían el gran éxito de velocidad alcanzado hace pocos días por el trasatlántico «Alfonso XIII», haciendo la travesía de la Habana a Santander en menos tiempo que ningún otro barco hasta el presente, de cuyo triunfo informo oportunamente a GACETA DE TENERIFE su acreditada Agencia telegráfica en Madrid.

La tripulación es española, y españoles son también el buque—construido en su totalidad en España por obreros indígenas y con materiales del país—y la Compañía propietaria. Es, pues, el triunfo del «Alfonso XIII» como lo fué meses ha el que logró el «Cristóbal Colón», un triunfo de la industria española en uno de sus ramos que, por lo completo, figura en la cumbre del arte industrial, y cuya prosperidad han perseguido los verdaderos estadistas. De los felices resultados de la combinada acción de los gobernantes que en los últimos años han propuleado con decidido empeño el fomento de las construcciones marítimas y los hombres de empresa, habla eloquentemente el hecho que comentamos.

Aún presenta otro aspecto de positivo interés el triunfo del «Alfonso XIII», y es el de nuestras comunicaciones con la América española. La nacionalización de esas líneas marítimas es un anhelo nacional. Pues bien; ese anhelo es casi una realidad por lo que se refiere a las comunicaciones de nuestros puertos cantábricos con Cuba y Méjico. Hoy no hay quien no prefiera los barcos españoles que hacen esas viajes a los de pabellón extranjero, y para que absorban la totalidad del tráfico con esos países tal vez bastaría que en vez de dos barcos fuesen destinados cuatro—cuatro buques modernos, tipo «Colón» y «Alfonso XIII», ya se entienden—a la travesía de Cuba y a Méjico. Si el resto de nuestras líneas marítimas con América del Sur se hallasen tan excelentemente servidas por barcos españoles como lo están las de las Antillas y Méjico, España habría conseguido, al par de un incremento poderoso de su riqueza, una considerable elevación de su prestigio moral y político en América.

Es, pues, una nota consoladora el éxito de nuestro trasatlántico.

Mayato: Empresa de Automóviles.

Servicio de plaza y turismo  
Teléfonos 303 y 448  
Santa Cruz de Tenerife  
En la frontera francesa

### Un extraño suceso

Anuncian de Pamplona, que las autoridades hacen averiguaciones para poner en claro un extraño suceso ocurrido en la frontera francesa.

Parece que un muchacho llamado Pedro Echevarría, vecino de Urdax, fué a un pubicetto francés próximo y adquirió allí 15 kilos de café y un caldero, abonando los correspondientes derechos.

Al atravesar la frontera le dieron el alto los carabineros franceses y le encañaron las carabinas, disparando uno de ellos.

El muchacho cayó mortalmente herido, falleciendo poco después.

Prestigios de las islas Canarias

### El centenario de un palmero ilustre

No es más la idea, pero la considero patriótica y aún que nada vulgar, la patrocinio.

¡Si la ciudad de Los Llanos, debe conmemorar dignamente el primer centenario del nacimiento de don Benigno Carballo y Wengülmert, que se cumple el 13 de Febrero de 1926

Es su patria—en la acepción propia de la palabra—y no se explicaría, si no lo hiciera, semejante indiferencia.

Fué el ilustre muerto, la personalidad más sobresaliente que tuvo ese término municipal en el siglo XIX

Fué profesor canino, periodista insignificante, representó en Congreso Economistas, celebrados en el extranjero, a España; escribió una obra de Economía Política, adoptada de texto en muchas Universidades y Escuelas Profesionales y es autor de otra, titulada Las Afortunadas, que, en su género, es lo más sabido que ha visto la luz pública.

Y el que esto fué y el que esto efectuó no tiene derecho a que su pueblo le consagre un recuerdo en el día festivo del primer centenario de su natalicio?

Seguramente que sí. Y la ciudad de Los Llanos, población conocedora de sus deberes y derechos, no puede, de ninguna manera, eximirse de aquellos por qué si se enorgullece, con razón, de haber sido la cuna de Carballo Wengülmert, tiene el correlativo deber de honrar su memoria,

Disposiciones oficiales

### Las subastas de las dehesas boyales

La Gaceta ha publicado un decreto cuya parte dispositiva dice así:

«Artículo 1.º Seguirán subastándose los predios sobrantes de las dehesas boyales y montes de aprovechamiento común; pero los Ayuntamientos podrán ejercer el derecho de tanteo en el plazo de ocho días después de celebrada la subasta, adjudicándose el aprovechamiento por la máxima postura que se haya hecho.»

Art. 2.º En los casos en que los Ayuntamientos acuerden la adjudicación deberán distribuir por reparto vecinal el aprovechamiento, así como el pago del importe íntegro del remate, ingresando en arcas del Tesoro y en las municipales la parte correspondiente del mismo.

Art. 3.º Los Ayuntamientos que no tengan dehesas boyales ni montes declarados de aprovechamiento común, y vengados por tanto, obligados a subastar los disfrutes de los montes de su pertenencia, podrán recogerse a los beneficios de los dos artículos anteriores para la adjudicación de los pastos, bien de la totalidad de su superficie, bien de la parte de ella que consideren ajustada a sus necesidades de orden vecinal. Para ello deberán solicitarlo de los Ingenieros Jefes de los distritos forales, contra cuyos acuerdos podrán apelar ante el Ministerio de Fomento.»

### El Automóvil Club de Tenerife

La junta directiva de esta sociedad interpretando el deseo unánime de todos los señores dueños de autos y camiones que reconocen la importante labor que se está realizando, y en armonía con los acuerdos tomados en varias juntas generales, ha recordado a los señores agentes de las casas expendedoras de gasolina el compromiso contraído de no vender esta esencia sin abonar el impuesto del Automóvil Club para la conservación de carreteras, no pudiendo por consiguiente servirle ninguna petición sin hacer efectivo previamente el importe de los tickets.—El secretario, José Olivares. V.º B.º: El presidente, J. Rodríguez López.

En el puerto de Tánger

### Subida de derechos

Una enérgica protesta

Todos los elementos de la vida y clases sociales de Tánger han protestado de modo enérgico ante el aumento de tarifas en las operaciones de embarques y desembarques de mercancías en dicho puerto, que ha empezado a regir y que se considera la ruina del puerto.

A los artículos pagan el 300 por 100 más que antes, constituyendo esto la ruina de Tánger.

Las Cámaras de Comercio de Inglaterra, Francia y España han protestado en sesión extraordinaria que se convocó con carácter urgente.

Se ha reunido también el Sindicato defensor de los intereses económicos de Tánger, constituido por representantes de todas las colonias, acordando protestar enérgicamente de la elevación de tarifas.

También se acordó apoyar íntegramente el voto emitido por las Cámaras de Comercio de España, Francia e Inglaterra y organizar una manifestación monstruosa en la que figuraran todos los elementos de prestigio de Tánger.

De actualidad internacional

### La elección presidencial en Alemania

Los republicanos tienen mayores probabilidades de triunfar

La muerte de Ebert obliga a adelantar las elecciones presidenciales alemanas. No es probable que se mantenga la fecha anteriormente fijada—3 de Mayo—, porque, aparte de los inconvenientes que lleva consigo toda interinidad, los partidos republicanos tienen interés en evitar que un canciller monárquico actúe durante dos meses como presidente del Imperio. Además, una interinidad que así se prolongase, tendría que ser reglamentada por una ley, y no es la situación política alemana la más a propósito para entrar en discusiones de esa índole.

Según todas las probabilidades, no habrá más de tres candidatos a la presidencia. Uno de los partidos monárquicos, otro de los republicanos y otro de los comunistas. Hay que descartar a éste, que no tiene la menor esperanza de triunfo, y dejar la lucha circunscrita a los otros dos grupos. En el primero hay que incluir a los nacionalistas, populares alemanes y ultranacionalistas, y en el segundo, los demócratas y los socialistas. Existen otros partidos, que podríamos llamar dudosos, entre los que solamente tienen importancia los hanoverianos, los populares bávaros y el partido económico del Reich. Hay, por último, una porción de pequeños partidos que en las últimas elecciones obtuvieron unos 570 000 votos y cuya actitud no es fácil pronosticar, pero que parecen inclinarse en su mayoría hacia los monárquicos.

Tomando como base las últimas elecciones celebradas el 7 de Diciembre, he aquí la fuerza de los tres grupos a que hemos aludido:

Partidos republicanos	
Socialistas	7 856 000
Centro	4 117 000
Demócratas	1 915 000
Total	13 891 000
Partidos monárquicos	
Nacionalistas	6 180 000
Partido popular alemán	3 046 000
Ultranacionalistas	901 600
Unión Agraria	498 300
Total	10 625 900

Una noche trágica

### A merced de las olas

Hace unos días, cuando entraba en el puerto de Barcelona el vapor «Teresa Pamés», procedente de Gijón, la tripulación vió a dos hombres que desde una embarcación en medio hundida pedían auxilio en actitud desesperada.

El capitán ordenó que se dirigiera la proa hacia la embarcación, y fueron recogidos los naufragos, a los que se prestaron los auxilios que su estado requería, y dieron aviso al puerto para que a bordo se presentara un médico.

El facultativo reconoció a ambos naufragos y comprobó que uno de ellos había fallecido a consecuencia de un ataque de asistolia. Se llamaba Antonio Gilbert, de cincuenta años, y era padre del otro naufrago, Antonio Gilbert, de diez y nueve años.

El muchacho relató que, cuando regresaba al puerto, una fuerte racha de viento hizo zozobrar la embarcación y estuvieron toda la noche a merced de las olas, asidos a una de las bandas.

El superviviente se encontraba muy debilitado, pero su estado no era grave.

Partidos dudosos

Partido popular bávaro	1 120 700
Partido económico	999 700
Hannoverianos	262 600
Pequeños partidos	5 0 000
Total	2 953 000

Aunque muy unidos en los debates de la Cámara, no ha de suponerse que harán (es bávaro, el partido económico y los hannoverianos) ni mismo en la elección presidencial. Se conoce la actitud del partido popular bávaro, cuya adhesión a la dinastía de los Wittelsbach es notoria; pero en el partido económico fugaron republicanos, monárquicos prusianos, partidarios de los Hohenzollern, y monárquicos bávaros, por lo que es difícil prever su decisión.

Pero aún suponiendo que estos partidos dudosos apoyasen al candidato monárquico, basta mirar el cuadro anterior para comprender que los republicanos tienen, si logran unirse, las mayores probabilidades de éxito. Claro que no es tan fácil mantener la disciplina de los electores cuando hay que pedirles su voto para una persona ajena al partido; pero esta argumtao vale tanto para los monárquicos como para los republicanos, y es de tal importancia la elección del presidente, que todos harán los mayores esfuerzos posibles para obtener el triunfo.

Probablemente todo dependerá del acierto en la elección de candidatos. Antes hemos aludido a la elección de los monárquicos en particular de los Hohenzollern y partidarios de los Wittelsbach, la Casa real de Baviera, y se da suponer que este bando no cometerá la torpeza de precipitar candidato, como se ha dicho, a un Príncipe de estas casas. Por parte de los republicanos, tendrán seguramente más probabilidades de éxito una candidatura centrada o democrática que una candidatura socialista, y por las noticias recibidas hasta ahora no sería extraño que en la protesta alemana, la tierra del Kulturkampf, llegase a jefe de Estado un católico—el ex-canciller Marx—ya que ha habido varios católicos que han ocupado el puesto del canciller de Hierro.

E. D.

Representando «Juventud»

### Un drama verdad

En el teatro de Offenbach, cerca de Frankfurt, la notab e actriz alemana Effloris Jelpel interpretaba la protagonista del drama «Juventud».

En el último acto, la heroína muere de un disparo de arma de fuego. El actor encargado del papel homicida apretó el gatillo del arma y la actriz cayó resplandeciente herida de un tiro en el pecho.

Examinada la pistola se vió que estaba cargada con bala. Se ignora si se trata de un accidente o de un hecho intencional.

El estado de la actriz es grave.

Sus espejos manchados le quedan como nuevos si viene a SICILIA, en la calle del Progreso número 2.

### Vida anecdótica

Un tanto por ciento aprovechable

Un escritor muy conocido en Madrid, hombre de gran talento y de reconocido prestigio en el periodismo, se hallaba convaleciente de una de esas enfermedades que el exceso de trabajo ocasiona, y para cuyo restablecimiento le indicaron los médicos una temporada de descanso en el campo, cesar para sus escasos recursos pecuniarios imposibles.

Enterado Rafael Molinas (Lagartijo) muy amigo suyo, del caso, le escribió rogándole aceptase su invitación para pasar con él dos meses en una finca que cerca de Córdoba poseía el famoso torero.

Tan excelente efecto produjeron en la salud quebrantada del escritor los aires salubres de la serranía cordobesa y las comidas del cortijo, que al mes justo había engordado considerablemente.

Claro día, de vuelta de la ciudad, donde los dos amigos habían ido a ver una novillada, comentando los incidentes de la lidia y las faenas de esas trossas de un novillero muy gordo que había hecho aquel día su debut dijo el califa cordobés:

—Desengañado, Pepe, que todos los gordos son unos sinvergüenzas.

Quedose un poco parado el escritor, y Lagartijo comprendió que había dicho una inconveniencia; así es que, deseando enmendarla, después de un corto rato de silencio enojoso, preguntó:

—¿Ha dicho yo que todos los gordos son unos sinvergüenzas?

—Eso dijiste, y...

—Perdona, hombre. Yo he querido decir que son el noventa por ciento, y te dejo a ti un diez por ciento que te cueles!

**MUJERES!**

El periodo crítico lo pasarás felizmente con la ayuda del

**Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham TONICO DE LA MUJER**

LA POLITICA NAVAL  
Nuevo avance de Italia

Es ya un hecho el establecimiento de la nueva línea de vapores entre Génova y Japón, organizada por la Cámara de Comercio Italiana, de Génova, para contrarrestar la competencia de las líneas extranjeras, y subvencionada por el Gobierno italiano con 12 millones de liras anuales.

Aun no está decidido el servicio se ejecutará con buques de carga solamente o de carga y pasaje.

En el primer caso se emplearán cinco vapores de 8 000 toneladas, y velocidad de 13 nudos, y en el segundo, tres vapores de 10 000 toneladas, con marcha de 15 nudos, destinando un cuarto buque para reserva de la línea.

Solamente por 15 días se platean espejos en la calle del Progreso número 2.

P. J. de las CASAS PESTANA.  
Santa Cruz de la Palma, Marzo de 1925

El banquete de ayer en el Orotava

La obra del Banco de Ahorro y Construcción

Como habíamos anunciado, ayer, a la una de la tarde tuvo lugar el banquete en el Consejo de Administración del Banco de Ahorro y Construcción...

El banquete se sirvió en el amplio comedor del hotel Orotava, siendo presidida la mesa por el delegado del Banco en esta isla, nuestro distinguido amigo don Estanislao Brotos...

Las demás sillas fueron ocupadas por el personal de la agencia del Banco; don José García Palenzuela, director de «El Progreso»; y don E. Gómez Landero Ballester, redactor de GACETA DE TENERIFE.

También asistió al acto don Santiago de Olibegui, hijo del primer presidente del Consejo de Administración del Banco de Ahorro y Construcción.

La comida, que fué servida en toda clase de detalles y esmero, resultó a la altura de la fama que tiene el acreditado Hotel Orotava para esta clase de festejos...

- Hors d'oeuvres a la Russe, Consomé en tassa, Oeufs a l'Americaine, Saumon du Rhin froid, Sc. Mayonaise, Fournedos nicolas, Canard rôti, Pommes fondantes, Viande froide assorties, Salade Melange, Soufflé Rotschild, Sc. Vanille, Fromage et Beurre, Fruits, Mokka double, VINOS

Martini-Cocktail, Diamante, St. Estephe, Pommery y Greco sec. Fargas, y Liqueur.

Ecos de sociedad

Ha regresado de Las Palmas el cónsul de Alemania en esta capital, nuestro distinguido amigo don Jacob Ahlers.

De Larache ha llegado el oficial de Infantería, nuestro estimado amigo don José Gabea, acompañado de su señora esposa.

También ha regresado de la Península, acompañado de su señora esposa, don Octavio Hernández Ozaña.

Para el Puerto de la Cruz ha marchado, después de permanecer una breve temporada en esta capital, la bella señorita Adela Topham.

De la Península ha llegado el joven oficial de Infantería don Cecilio Marrero.

Han regresado de Las Palmas don Diego Rodríguez, don Gregorio Frascuelo, don José García, don Antonio Torres, don Benigno Martín, don Guillermo Cabrera, don Juan Márquez, don Francisco Corbalá, don Juan Fuentes, don Miguel Suárez y don Tomás de Armas.

Se encuentra mejorada de su enfermedad la bella señorita América Molina Alberto.

CUIDAR LOS NERVIOS con todo esmero y solícitud equívale a asegurarse el buen éxito y la mayor felicidad posible. TABLETAS DE BROMURAL

de la palabra el delegado del Banco, Sr. Brotos y Ballester quien en nombre del Consejo de dicha entidad, dió las gracias a los asistentes al acto, haciendo ver la importancia que éste tenía y por los motivos que se celebraba, y haciendo votos por que todos siguiesen elaborando, como hasta ahora, por la prosperidad de dicha entidad.

Por último expuso el señor Brotos se telegrafiasse al Consejo y al fundador y director del Banco dándole cuenta del acto que se celebraba, y en el que reinó la más franca cordialidad.

Los señores Revoron y Bonnet, como inspectores de dicha entidad, y en nombre del personal, se congratularon del motivo por el cual se celebraba el acto, teniendo palabras de elogio para el Banco de Ahorro y haciendo votos por la prosperidad de la misma, para lo cual pondrían todo su afán y decisión.

Y por último nuestro muy querido director y distinguido amigo, don Adolfo Fabien Mora, en sentidas y elocuentes palabras, se asoció al acto que se celebraba, eligiendo la magna obra que viene realizando el Banco de Ahorro, y cuya laboriosa y meritísima labor ha de producir incalculables provechos en el público, resolviendo problema tan vital como es la construcción de casas baratas.

Hizo resaltar la importancia que representaba para Canarias la iniciativa del fundador y director del Banco, don Luis Masó Simó, que propuso al Consejo se le diese a una calle de una barriada que empieza a construirse en Madrid, el nombre de Islas Canarias.

Por este motivo expresó su significación al Sr. Masó el agradecimiento de Canarias por la deferencia tenida por con estas islas.

Terminada la comida los invitados se trasladaron al Hall del Hotel, donde se les sirvió el café y fueron obsequiados con tabacos y licores.

La fiesta terminó en medio de la mayor cordialidad, poniéndose, en tal sentido, telegramas al Consejo y al director gerente del Banco de Ahorro y Construcción.

Por nuestra parte agradecemos las múltiples atenciones tenidas para con nosotros por el delegado Sr. Brotos y Ballester.

REPORTERISMO LOCAL

ACTUALIDADES

Una comida

El miércoles, por la noche, se celebró una comida íntima en honor del presidente del Club Deportivo Castro, don José García Palenzuela, ofrecida por varios elementos de dicha sociedad.

En el acto reinó la más franca cordialidad.

Nuestros frutos

Ayer cargaron frutos para la Península los vapores españoles «Tordera» y «Capitán Segarra».

La Casa de los Obreros

Sociedad de Socorros Mútuos y Enseñanza gratuita de Santa Cruz de Tenerife

Por acuerdo de la Junta directiva y con arreglo a lo dispuesto en el artículo 83 del Reglamento vigente, se cita a Junta general extraordinaria de segunda convocatoria a los señores asociados, para el día 25 del presente mes, y a hora de las 8 de la noche, en su local social, Rambla del General Gutiérrez, número 9.

ORDEN DEL DIA

- 1. Lectura y aprobación, si procede, del acta anterior. 2. Discusión y aprobación del nuevo proyecto del Reglamento. 3. Manifestaciones de los señores socios. Santa Cruz de Tenerife, 9 de Marzo de 1925.—El secretario contador, Agustín Brito Lorenzo.—Visto bueno El Presidente, Serafín Mallén

Excelentísimo Cabildo Insular de Tenerife

Se hace público para general conocimiento que el día 28 de Marzo próximo, y hora de las 15, tendrá lugar en el Salón de Actos de la Excelentísima Corporación de mi predicho Cabildo, el sorteo para la segunda amortización de Obligaciones del Empréstito de un millón quinientos mil pesetas, según se ha dispuesto en el artículo 19 del Pliego de condiciones, a que se ajustó su emisión en relación con el acuerdo de la Comisión Permanente de 16 de Agosto de 1924.—Santa Cruz de Tenerife 26 de Febrero de 1925.—El Presidente.—Estanislao Brotos

MUY IMPORTANTE

Habiendo efectuado GRANDES REFORMAS de ampliación en mis ALMACENES DE FERRETERIA, IMFLDO SERIS NUM. 86, invito al público y a mi clientela distinguida, a visitar la exposición permanente que en los mismos queda instalada de los artículos que detallo:

ESPECIALIDAD EN

LOZA SANITARIA - CUARTOS DE BAÑO y W. C. completos y todos los accesorios de los mismos.

Lunas plateadas y lisas de gran diversidad de tamaños. Cristales para puertas, escaparates, mostradores y biselado para mesas, escritorio y muebles.

FERRETERIA. - HERRAMIENTAS para todas las artes de procedencia inglesa, americana y francesa de inmejorable calidad. Cajas caudales. Máquinas Hierba, Cocinas Hierro para carbón y gas. Aparatos para desinfectar árboles y parras, y líquido para destruir todos los insectos, incluso hormigas.

EN EL RAMO DE FERRETERIA HALLARA EL PUBLICO GRANDES EXISTENCIAS Y EL SURTIDO MAS EXTENSO.—PARA VENTAS AL POR MAYOR CON PRECIOS MUY CONVENIENTES

Aparatos y desinfectantes para árboles y plantas. GRAN SURTIDO FERRETERIA DE ANTONIO ACEVEDO ROJAS

Hamilton y Ca.

Con los vapores «Guanche» y «Esperanza» servicio fijo bisemanal para los puertos de la Gomera y sur de Tenerife saliendo de este puerto directamente el

Vapor «GUANCHE»

Todos los Miércoles y los Sábados para los de la Gomera.

Vapor «ESPERANZA»

Todos los Miércoles y los Sábados para los del Sur de Tenerife

Se recibe carga en este muelle el día antes y el de la salida.

Para informes: Marina 15. Dpto. de Carga, Teléfono núm. 507.

Aviso al público

Habiéndose regularizado un servicio de reparto a domicilio del agua mineral FIRGAS, se ruega a todas las personas que estén interesadas en que se lleve alguna cantidad por pequeña que sea, lo avisen en el almacén de Castor Gómez Navarro, Rambla del General Gutiérrez, 23 (bajos del Hotel Orotava).

Al mismo tiempo recordamos al público que hemos fijado el limitado precio de 30 céntimos la botella, por lo que todas las familias podrán disfrutar de las excelencias de la ya citada agua mineral FIRGAS.

«ANDRES» Café-Corvencia-Restaurant Plaza Constitución, 10.—Teléfono, 165 Santa Cruz de Tenerife

«LA MASCOTA»

Esta nueva e importante fábrica de Tabacos y Cigarrillos que se está instalando con todos los adelantos modernos, en la calle del Pilar núm. 80, de esta ciudad, ofrecerá al público NOVEDADES, tanto en puros como en cigarrillos, los cuales serán elaborados siguiendo exactamente el mismo sistema de la fabricación cubana, que es reconocida como la mejor del mundo. Oportunamente será anunciado el principio de operaciones de dicha fábrica.

Diego Moreno y Miranda

«LE PRINTEMPS»

Grandes almacenes de tejidos y novedades

C. GARCIA DORTA

Doctor Comenge número 9. — Santa Cruz de Tenerife

Esta casa exhibe actualmente en sus escaparates un extenso muestrario de sus grandes existencias de ROPA BLANCA, bordada a mano, de precios y calidades variadas, resultando verdaderamente económica dado el esmero acabad de los artículos.

Se admiten encargos a gusto de su clientela, en todas calidades, dibujos y precios.

«LE PRINTEMPS». - Dr. Comenge núm. 9

VITAMINAS ZELE

Es el mejor reconstituyente del sistema nervioso. Enriquece la sangre, facilita la digestión, cura el estreñimiento y da gran vigor y energía al organismo debilitado por cansancio físico o debilidad general.

MENTOCORINA DARW

Maravilloso medicamento contra los resfriados nasales y estornos de pecho. Es el más eficaz preventivo contra la gripe y demás contagios.

Se venden ambas a precios en farmacias y droguerías.—Para pedidos al por mayor dirigirse Apartado de Correos núm. 13.—Santa Cruz de Tenerife.

JABON MOTEADO AZUL

«EL CORDERO»

Pedirlo en todos los establecimientos porque es de calidad superior

Agentes Felipe P. Ravina Alfonso XIII 16

Bodegas Tacoronte

Alvaro Fariña Alvarez TENERIFE

Los Sports

FOOT-BALL

El encuentro de ayer

El encuentro celebrado en la tarde de ayer, entre los equipos Laurel e Iberia, satisfizo al numeroso público que lo presencié y no precisamente por el interés de las jugadas sino por el gran goce que se recibió de los diversos incidentes de la lucha. Con motivo de la festividad del día, la afición olvidó, por unos momentos, todo su encono y cuantas rivalidades almacena para solazarse y mirar con agrado aún los instantes más difíciles y reñidos del encuentro.

Este ambiente de camaradería que reinó entre el público encontró también eco entre los jugadores que saludaron los encontronazos y patadones con enorme júbilo.

El Iberia se alineó con la falta de algunos de sus elementos y el partido terminó con un empate a cero tantos.

Tuvo momentos de gran acometividad por ambas partes siendo el juego rivelado y con un ligero predominio del Iberia, que acosó numerosas veces la meta del Laurel cuyo guardameta realizó una brillante labor.

De los blanquinos el mejor Morera, lamejorable e inteligente centro medio.

Del Laurel su guardameta, el centro forward y sus extremos fueron los más distinguidos.

Arbitró el Sr. Franquís con energía e imparcialidad.

Nuevo entrenador

Crossier, el ágil extreme derecho del Tenerife, se ha encargado del entrenamiento del equipo Salamanca.

Cambio de jugadores

Ha reingresado entre las filas del Salamanca su antiguo «equilibrado» Ramos, que últimamente se alineaba en el Tenerife.

También nos dicen que Abreu, zaguero del Salamanca entra a formar parte del once blanquiazul.

Por lo visto, entre el más viejo y el más joven de nuestros equipos, se ha establecido un «xarra» (mudus vivendi) y simples corrientes diplomáticas que se traducen en mútuo cambio de jugadores.

Los sucesos

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido atendidos últimamente:

Francisco López, de 68 años de edad, de herida contusa en la región occipital.

Antonio Martín, de 25 años, de una herida contusa en la región occipital.

Antonio de la Rosa, de 11 años, de una herida contusa en la región parietal derecha.

Francisco Gutiérrez, de 25 años, de una herida contusa en la región occipital.

Merced Sabá, de 3 años, de una herida contusa en la región frontal.

Maximiliano Herández, de treinta y tres años, de mordadura de perro en el tercio medio del brazo izquierdo.

Lo más exquisito Manzanilla «La Giralda» de L. Gordon Doz

Se vende la casa situada en el barrio de San Juan, donde estuvo la cédula de Manuel Díaz Jiménez. Para informes el mismo, ínterete a la Pesca sería. Teléfono núm. 130.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

«La Palma», español, de Las Palmas, con 45 pasajeros y mercancías. «Tordera», español, de Barcelona y Santa Cruz de la Palma, consignado a Manuel Cruz. Trajo mercancías para esta plaza.

«Nytaar», noruego, de Las Palmas, consignado a J. González. Ha cargado frutos.

«Agulla de Oro», español, de San Sebastián de la Gomera, con frutos, consignado a Fyffes.

«Colón», español, de Los Silos, con frutos, consignado también a Fyffes.

«Carmen», español, de San Sebastián de la Gomera, con frutos, consignado a Hamilton.

«Manuel Calvo», español, de Barcelona y escalas, consignado a La Roche. Trajo pasajeros para esta capital.

Vapores entrados ayer

«Deña», del Puerto de la Cruz y Garachico; «Adam», de Las Palmas; «Concepción Peñalva», de la pesca; y «Tenerife», de Garachico.

Vapores despachados ayer

«Colón», para Adeje y escalas; «Tordera», para Barcelona y escalas; «Capitán Segarra», para Cádiz; «La Palma», para Santa Cruz de la Palma y escalas; y «Manuel Calvo», para Valparaíso y escalas.

Correos interinsulares

Hoy, por la mañana, llegará de Las Palmas, el vapor «León y Castillo», que saldrá por la noche para aquel puerto.

—Esta tarde, llegará de la Gomera y sur de Tenerife, el vapor «Fuerteventura», que saldrá mañana por la noche, para Las Palmas.

NOTARIA

DE DON PIO CASALS Valentín Sáenz 43 (antes Norte)

Los actores yanquis

Contra la inmoralidad

Se han comprometido a no representar obras que ataquen a la moral

Con objeto de contrarrestar el movimiento iniciado y que va creciendo, de establecer la censura oficial en los teatros, los principales actores residentes en Nueva York han celebrado una reunión y han firmado un acuerdo, comprometiéndose a no representar obras que ataquen a la moral.

Además convocarán a un mitin, al que serán invitados todos los miembros pertenecientes al gremio de actores, con el fin de solicitar su adhesión al pacto.

El movimiento existente ha surgido espontáneamente a raíz de la protesta por la actriz miss Hellen Mackellar, a quien está encomendado el papel principal en la nueva obra «A good bad woman» (Una mujer buena y mala).

La artista ha notificado a la Empresa que si no modifican su papel, no será ella quien lo represente. «Creo» ha manifestado—que la censura debe hacerse dentro de bastantes días. Si el público llega a indignarse, nos impondrá la censura del Estado, cosa que debemos evitar a todo trance.

El fiscal, por su parte, ha dicho: «Los empresarios están obligados al público a padir la censura como único medio de defenderse contra la inmoralidad en los escenarios neoyorquinos».

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

Juan Padrón, 11 y 15

Subasta

El día 29 del actual, a las 10 de la mañana, en las oficinas de esta sociedad, calle Juan Padrón núm 11, tendrá lugar la de los objetos empeñados, cuyos pliegos han vendido, etc. que sus dueños hayan hecho las renovaciones que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día de la subasta en estas oficinas de 10 a 12 de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife 16 de Marzo de 1925.—El director gerente, R. Hernández Sayer.

Fincas rústicas

Se venden varias en los alrededores de La Laguna y de poca cabida. Informarán, en Santa Cruz, San Francisco 31, y en ambas poblaciones el Letrado don Ricardo Armas y de Miranda.

GRAN EXPOSICION DE JOYAS. - López y Fernández, JOYEROS DE LA REAL CASA, Avenida Conde Peñalver 8, (Gran Via) MADRID

El más extenso y valioso surtido de joyería que se ha expuesto en esta capital, se exhibe actualmente en los escaparates de la casa «CLAVERIE», donde encontrarán de todos gustos y precios, con la mayor garantía.

Sautoirs, Collares y parejas de perlas, Pendentif, Pulseras, Broches, Zarcillos, Arfileres para corbatas, Dijes y toda clase de joyería moderna en platino y oro 18 kilates, con brillantes, perlas, zafiros, esmeraldas etc.

Se pagan altos precios por esmeraldas y toda clase de joyas antiguas

Plaza de la Constitución, 4- GRAN BAZAR FRANCES -Plaza de la Constitución, 4

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

Fallecimiento de un Prelado

El doctor Lago. Madrid, 19 11'20.—Comunes de Santiago de Compostela que a las seis de la mañana fué visitado el Prelado de la Diócesis, doctor Lago, cuya gravedad era extremadísima. Pocas horas después falleció dicho Obispo. Su muerte ha sido sentidísima, esperándose que su entierro constituya una grandiosa manifestación de duelo.

Otras noticias. El Prelado falleció rodeado de sus familiares. La triste noticia se transmitió en seguida a S. M. el Rey y al Nuncio de Su Santidad.

Lo que se publica en la "Gaceta"

Oposiciones. Madrid, 19 21'10.—El periódico oficial la "Gaceta" inserta el anuncio convocando a unas oposiciones para cubrir 60 plazas de aprendices de maquinistas de la armada. También inserta otro anuncio para proveer, en oposiciones, varias plazas de oficiales terceros administrativos en la Dirección de Registros.

De Inglaterra

Regreso del virrey de la India a Londres. Londres.—Lord Reading, virrey de la India, vendrá a esta capital en Abril, aprovechando una licencia que no excederá de cuatro meses, para discutir con el secretario de Estado por la India el estado de la situación en aquel territorio. Durante su ausencia, desempeñará interinamente aquel elevado cargo el gobernador de Bengala, conde Lytton. La actual situación en la India, para siempre propicio a reñir en el quieto turbulencia, hace ahora más necesaria que nunca la presencia de lord Reading en Londres para tratar directamente con el Gobierno de tan interesante cuestión. Los laboristas ingleses y las negociaciones de los Dominios. Londres.—El grupo parlamentario del partido laborista insistió en pedir que se tenga al corriente, tanto a la Cámara de los Comunes como al público en general, de las negociaciones

seguidas con los Dominios y las potencias, con relación a la ratificación de Tratados que comprometan a la Gran Bretaña.

Una nación ha encargado biplanos militares. Londres.—Los periódicos anuncian que una importante manufactura de Glasgow acaba de recibir de un país continental, cuyo nombre no se cita, un importante pedido de biplanos militares de dos plazas. Estos aparatos deberán alcanzar una velocidad de 235 a 240 kilómetros por hora, y elevarse, con carga completa, a una 16 000 pies en veinte minutos.

Firma regia

De Guerra. Madrid, 19 12'00.—El Monarca firmó hoy un decreto de Guerra, reglamentando y aumentando la plantilla del Cuerpo de oficinas militares.

Notas palatinas

La Reina Victoria en el Hospital de San José. Madrid, 19 21'10.—Hoy salió de paseo, acompañada de la señorita de Loygorri la Reina Victoria. También estuvo la regía dama en el Hospital de San José, donde recibió la Sagrada Comunión.

De América

La cosecha de azúcar en Cuba. La Habana.—La Memoria que acaba de publicar la Asociación de plantadores y fabricantes de azúcar de Cuba, calcula la cosecha actual en curso de elaboración en toneladas 4.604.000, contra 4.062.000 toneladas en 1924. El cálculo se basa en los informes recibidos por la Asociación de 146 fábricas, de las 179 que funcionan. Sin embargo, no coincidirá con la realidad si no persisten las actuales condiciones. Todo cambio de estas condiciones implicaría una modificación del cálculo. Tenemos el gusto de participar a nuestra distinguida clientela, que se harán grandes rebajas de precios en todos los artículos, durante las reformas que se están haciendo en la acreditada casa de NEW ENGLAND, plaza de la Constitución número 3. La Oficina del Dr. Rodríguez López. El Dr. Rodríguez López ha reanudado su consulta todos los días de 11 a 1 y a las demás horas, sólo las personas previamente citadas.

El asunto del Banco de Castilla

Una querrela por estafa. Madrid, 19 12'00.—El fiscal de la Audiencia ha presentado una querrela por estafa contra los representantes del Banco de Castilla señores Ballesteros, Bosch, Resines y otros. Se ha designado juez especial en virtud de esta querrela.

De Alemania

Manifestaciones de Jarros. Madrid, 19 19'20.—El ex ministro y candidato a la Presidencia de la república alemana, señor Jarros, cuya candidatura la presenta el bloque Nacional, ha manifestado ayer, en Berlín, que él no desea, en modo alguno, que se restablezca la situación alemana de antes del año 1914, ni que nadie debía desearlo. Agregó que él recordaba, con mucho cariño, la imagen de Alemania de antes de la guerra, pero que no obstante no dejaba de comprender las faltas que tenía tal situación, la que durante la guerra y la revolución, resultó desmoronada, y cuya situación no podría volver. Rechazó el criterio de que en las elecciones se va a tratar de resolver el conflicto de saber si a Alemania le conviene la república o la monarquía, asegurando que abogaba por el futuro desarrollo y evolución del Estado sobre una base nacional cristiana y social.

Asamblea metropolitana

El Cardenal Primado. Madrid, 19 21 10.—Ha llegado a esta corte el Cardenal Primado de España, quien a fines de mes presidirá la Asamblea metropolitana que se celebrará en esta corte.

El peligro comunista

Medidas contra la propaganda comunista. Atenas.—A consecuencia de haber recogido proclamas comunistas repartidas entre los soldados de la guarnición excitándolos a la rebelión, el Gobierno ha decidido adoptar rigurosas medidas contra el comunismo. El presidente del Consejo, señor Mikhalakopoulos, ha anunciado que presentará a la Cámara un proyecto de ley con rasgos comunistas, proyecto que se inspira en medidas tomadas ya por otros Gobiernos. Todas las Sociedades comunistas serán disueltas.

BAGATELAS

Una esposa susceptible. Uno de los motivos más curiosos de divorcio ha sido invocado en Nicaragua por Carmen Iturbide. Para justificar la demanda, la mujer ha alegado que su marido era demasiado susceptible los platos de cocina que ella preparaba, lo que constituía a su entender una injuria grave. Muy bien por Carmen; le sobra la razón para pedir que cese su triste situación. Cualquiera mujercita se ponga en su lugar. Y vea si en conciencia no es cosa de matar, los efectos más hondos del conyugal amor, la hosquedad de un dispéptico de diabólico humor, que a las salsas y tritos que guiso su mujer, mil faltas y mil peros no cesa de poner. Claro que antes del caso del divorcio fatal es justo que se ensayen el jugo estomacal, el bicarbonato, magnesia, la pepsina; y si es que falla todo, arma: la tremolina.

La actuación del Directorio Militar

El Estatuto Provincial. Madrid, 19 12'00.—El marqués de Magaz repitió esta noche a los periodistas que el Monarca firmará el Estatuto Provincial dentro de tres o cuatro días.

De Marruecos. También nos manifestó hoy el marqués de Magaz, que había recibido varias cartas del marqués de Estella, en las que le comunica buenas noticias de Marruecos.

Reunión del Directorio. En la reunión que hoy celebró el Directorio se despacharon varios expedientes de Hacienda y Guerra.

Los productores de trigo. La Liga Nacional de Campesinos entregó hoy al marqués de Magaz un razonado documento solicitando protección para los pequeños productores de trigo.

El regreso del marqués de Estella. Según nos han informado en los centros oficiales, es probable que el general Primo de Rivera regrese a esta corte antes de lo que en un principio se dijo.

Viejo del capitán general de Cataluña. En el expreso de Barcelona ha llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, general Barrera, quien, al mediodía estuvo en la Presidencia saludando al almirante Magaz.

La festividad de San José. Por ser hoy día festivo no ha habido reunión del directorio, pero en caso de alguna novedad con respecto a África se dará la noticia por medio de un parte oficial que se publicará.

Tampoco hoy, con motivo de la festividad del día, se ha comunicado información a los periodistas.

Diversas noticias del Extranjero

La Conferencia de Unión Telefónica termina sus trabajos. Berna.—La Oficina Internacional de la Unión Telefónica ha terminado sus trabajos preparatorios, los cuales serán comunicados a los funcionarios que participarán en la Conferencia que debe celebrarse en París a principios del mes de Septiembre.

Rusia prohíbe la exportación de lino

Moscú.—Habiendo aumentado en Rusia la demanda de lino, a causa del desarrollo de la industria textil, y siendo los stocks poco abundantes, el Gobierno ruso acaba de prohibir la exportación de este producto.

Los asesinos del «Sirdar»

El Cairo.—Durante el curso de las diligencias que se verifican con motivo del asesinato del «Sirdar», los hermanos Ab el Hamid Enayan y Ab el-Fattah Enayan han confesado claramente su delito. Estos son los dos estudiantes egipcios que fueron detenidos el mes pasado disfrazados de judíos.

Suiza liquida sus deudas con Norteamérica

Ginebra.—El Consejo federal ha decidido reembolsar el empréstito americano, que expira en 10 de Agosto de 1926, y que figura en el balance con una suma de 110 millones. Se usará para ello de la facultad reservada a la Confederación Suiza de reembolsar el empréstito por anticipado en 1 de Agosto del corriente año.

La maestra, el Ayuntamiento y las gallinas

Paris.—En un pueblo de los Vosgos se ha producido un conflicto, ocasionado por la actitud de los padres de familia ante el proceder de la maestra. Esta, al parecer, encerraba du-

rante la noche en la sala de clase buca cantidad de gallinas que podía, y por la mañana obligaba a los niños a limpiar la sala antes de la clase.

Los padres han protestado vivamente; el Ayuntamiento ha tomado cartas en el asunto, y ha sido enviada una irreprensible, que se ha puesto de parte de la maestra. Ante eso, el Ayuntamiento ha dimitido, y se ha declarado la huelga escolar.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Cotezaciones del 18 de Marzo and various financial data including Libras, Francos, etc.

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL. de Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal y de Sosa, y Guayacol. Premiada en las exposiciones de Alejandria e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y medalla de Oro.

Consultorio médico-quirúrgico José Fariña Alvarez. Doctor en Medicina y Cirugía Farmacéutico. Especialidad en las enfermedades nerviosas y mentales. Tratamiento especial de la diabetes por la insulina y otros procedimientos modernos.

Clínica de enfermedades de los ojos. DR. R. MORALES RUIZ. Médico Oculista de las Facultades y Hospitales de París y Berlín. MEDICINA OCULAR. Examen bacteriológico de secreciones conjuntivales, líquidos intra-oculares, tumores, Microscopía del Ojo vivo (Microscopio Corneal, Lámpara de bendición), diagnóstico de cuerpos extraños (Sideroscopia), (Gr. en Electro Volkmann), Fotografías de fondo de ojo (Gran Oftalmoscopia de Gullstrand), 4. Electroterapia Ocular en todas sus modalidades. Tabaquinodisgnóstico, Tubercul. ultr. Inyecciones intravenosas de Neosalvarsan, etc. etc. CIRUJIA OCULAR. Operaciones de Cataratas, extirpación de tumores, fistulas lacrimales, curación Radical, corrección de estrabismo, tatuajes de la córnea, etc. etc. Graduación de la vista por métodos objetivos perfectos. OPTICA.—Gran taller anexo a la Clínica. Monturas en todas clases y formas. Gafas, Oro, Plata, Doble, Cuerno, Celuloide, Cauchut, Nique, etc., etc. Cristales de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras. Los trabajos son hechos bajo inspección y comprobación del médico oculista. PROTESIS OCULAR. Ojos artificiales, gran surtido. Se ensangan bajo molles y fotografías. Esta Clínica, co-no las principales del Extranjero, es tá dotada de material modernísimo.—Se habla francés y alemán. Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde. Casvel II.—Teléfono 563

Clínica de Enfermedades de Ojos a cargo del DR. DEMETRIO POVEDA. Ex-interno del Hospital General y Facultad de Medicina de Madrid; Ex-almuno del Instituto Oftalmológico y Ex-Oftalmólogo Municipal de Alicante. Dotada de todos los aparatos modernos para el diagnóstico y tratamiento de dichas enfermedades y para la graduación científica de la vista. Horas de consultas. General. De 10 a 1. Refracción (Graduación de vista) De 3 a 5. Alfonso XIII 87 (antes Castillo) Altos de Vandewalle

Laboratorio de análisis clínicos del Doctor Luis Feria Sáez. Especializado en los principales Laboratorios de Berlín (Alemania). DIAGNOSTICO DE LA SIFILIS.—Diagnóstico diferencial del agente causal de la Sífilis (Treponema pallidum) en la lesión nictal (chancre duro). Reacción de Wassermann, Sach-Georgi y Meinicke, para el diagnóstico de esta enfermedad en la sangre. Las mismas reacciones y a la sangre o del sero celandal, para el diagnóstico de Sífilis nerviosas, en el líquido cefalo-raquídeo. DIAGNOSTICO DE LA TUBERCULOSIS.—Examen de los esputos por métodos modernos. Reacción de Besredka, para el diagnóstico de la Tuberculosis incipiente y Tuberculosis cerrada. ANALISIS QUIMICO EN SANGRE.—Determinación cuantitativa de Urea, Cloruros Acido úrico, Glucosa, Indocán, Colestirina, Creatinina, etc., etc., para el diagnóstico de enfermedades renales y hepáticas. ANALISIS MICROSCOPICO DE LA SANGRE.—Recuento de glóbulos rojos y blancos. Esquema de Arnetz para el pronóstico post-ogratario. Determinación de la tasa de hemoglobina. ANALISIS BACTERIOLOGICOS.—Diferenciación de las distintas infecciones intestinales, por medio de cultivos especiales. Reacciones de aglutinación para el diagnóstico de dichas infecciones, por medio del aglutinómetro de Kahr-Volgt. HEMO-CULTIVOS. Preparación de AUOVA UNAS por métodos perfectos e infalibles. Examen anatómico-patológico de toda clase de Tumores, Raspados uterinos y demás. Biopsias. Análisis de Orina, Saliva, Jugo gástrico y Duodenal, Heceas fecales, etc., etc. Inoculaciones de un material de experimentación. Imeldo Seris, 51.—núm. Apartado, núm. 101.—Teléfono, núm. 187

GRANDES ALMACENES DE NOVEDADES DEL IPRINTTEMPIS. Los Almacenes del Printemps son los mas elegantes de Paris. PARA CATALOGOS Y TODA CLASE DE INFORMES DIRIJANSE A NUESTRO AGENTE A PARIS Sr. DON RENE PIAT 16 CALLE ALFONSO XIII TENERIFE. MM. LAGUIONIE & Co

